



## FID hírek

### "FID Yearbook 1973"

1973-ban némi késéssel jelent meg a FID évkönyve. A mindössze 48 oldalra méretezett kiadvány közli a FID vezető testületében és az egyes bizottságokban bekövetkezett személyi változásokat, s utal arra, hogy a FID statútuma és működési szabályzata az 1972-es évkönyvben található.

Az 1973-as évkönyvet a FID hágai Főtitkársága 6,- holland forintért árusítja.

### A FID tagság megoszlása 1973-ban

1972 eleje óta az alábbi nemzeti tagokat vették fel a FID-be:

Hong-Kong, Szíriai Arab Köztársaság, Írország,  
Malaysia, Ecuador

Ezzel a FID nemzeti tagjainak száma a következőképpen alakul:

Európa	23	nemzeti	tag
Amerika	13	"	"
Ázsia és Óceánia	15	"	"
Afrika	6	"	"
Összesen:	57	nemzeti	tag

1972 végén 60 országból összesen 309 egyedi és intézeti tagot tartott számon a FID.

### A FID bizottságok új lapjai

Mint ismeretes, a FID központi lapja, a havonként megjelenő FID News Bulletin rendszeres tájékoztatást nyújt a FID munkájáról, de az

egyeb bizottságok speciális problémáival és híreivel - úgy látszik - maguk a bizottságok kívánnak újonnan indított tájékoztató lapjaik segítségével az érdekeltekhez szólni.

Ebben az évben két bizottság is indított lapot, s bár rendszeresen időközönként, mégis mindkettőből 3 szám jelent már meg.

#### FID/CR NEWSLETTER

a FID/CR bizottság lapja, fő profilja az osztályozással kapcsolatos problémák kutatása. Az osztályozással foglalkozó nemzetközi szemle mellett rendszeres könyv- és folyóiratszemlét is ad. A kiadványt a FID/CR titkársága adja ki, melynek címe: FID/CR Committee on Classification Research; Secretariat: Documentation Research and Training Centre, Indian Statistical Institute, 112 Cross Road 11, Bangalore 560003, India.

#### FID/DC NEWS

a másik bizottsági lap, melyet a FID Fejlődő Országok Bizottsága budapesti titkársága ad ki. Megjelenését a dokumentáció- és a könyvtárügy területén működő számos nemzetközi szervezet is üdvözölte. A lap eddigi számaiban a bizottság tevékenységét érintő kérdések mellett számos olyan fejlődő országokkal kapcsolatos hírt közölt, melyet a forrásra hivatkozva, több lap is átvett. Mindegyik szám tartalmaz a DC titkársághoz beérkezett dokumentumokról bibliográfiai adatokat is. A lap iránti érdeklődés - örvendetes módon - a fejlődő országokban is növekszik.

#### FID/CLA kongresszus Kolumbiában

A FID latin-amerikai regionális bizottsága /FID/CLA/ október 15-19. között tartotta Bogotában negyedik regionális dokumentációs kongresszusát. A kongresszus fő témája: "Információs és dokumentációs rendszerek fejlesztésének technológiája Dél-Amerikában".

Itt említjük meg, hogy a FID/CLA-nak a titkársága ez év eleje óta Mexikóban van, s címe: Centro de Servicios de Información y Documentación del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología /CONACYT/, Insurgentes Sur 1677, 4º, Mexico 20 D.F., Mexico.

#### FID/DC tanulmányt adott ki az UNESCO

Az UNESCO a közelmúltban adta ki azt a tanulmányt, melyet a FID-dal kötött szerződése alapján a FID fejlődő országokkal foglalkozó bizottsága /FID/DC/ több éves munkával a világ minden részéből több mint 50 szakértő bevonásával készítette el. A tanulmány:

Study on national structures for documentation and library services with different levels of development, with particular reference to the needs of developing countries.  
Paris, UNESCO, 1973. 156+4+40 p. /COM/WS/301/

az alábbi fő részekből áll:

- dokumentációs és információs szolgáltatások jelenlegi helyzetét bemutató riportok az alábbi országokról: Anglia, Argentína, Ausztrália, Bolivia, Brazília, Ceylon, Csehszlovákia, Etiópia, Franciaország, Ghana, India, Indonézia, Irán, Izrael, Japán, Kenya, Kuba, Magyarország, NDK, Nigéria, NSZK, Peru, Szenegál, Szingapur, Szovjetunió, Tunézia, USA, Zambia;

- összesítő kimutatások egyes országokról szóló beszámolók alapján, továbbá olyan értékelő kommentárok, melyek a jelenlegi dokumentációs és információs szolgáltatások fejlődésének irányát, az egyes országok kormány szintű ellenőrző munkáját stb. tartalmazzák;

- a fejlődő országokban folyó dokumentációs és információs munka lehetőségeivel, szerkezetével, a nemzeti dokumentációs központok, a nemzeti könyvtárak és könyvtári hálózatok szerepével, tudományos és műszaki információval, a pénzügyi támogatással, az oktatással, a gépessítéssel, nemzetközi kooperációval stb. összefüggő kérdések;

- a függelék a fejlődő országok dokumentációs és könyvtári szolgáltatásaival összefüggő legfrissebb szakirodalomról ad jegyzéket.

#### "Guide to Films on Information"

A FID/DC bizottság budapesti titkársága a közelmúltban jelentette meg már második kiadásban, kibővítve és új cím alatt a tájékoztatóval foglalkozó filmek válogatott jegyzékét. Az új kiadás 74 filmről és további 9 hangos diaszorozatról közöl adatokat a könyvtártudomány, a dokumentáció és a tájékoztatástudomány területén. A második kiadást a nagy érdeklődésre tekintettel kellett megszerkeszteni és közreadni. A jegyzékben az alábbi országokban gyártott filmek adatai szerepelnek: Ausztria, Csehszlovákia, Hollandia, Kanada, Lengyelország, Magyarország, Nagy-Britannia, NDK, Nigéria, Norvégia, NSZK, Svájc, USA.

